
Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6540e7f0ec7923460a802c1f στις 03/11/23 09:28
Πρακτικά Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  1

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   14/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ   52/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα την 30η Οκτωβρίου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 14η/2023 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 112412/25-10-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα 
με το νόμο και που πραγματοποιείται στο γραφείο του Προέδρου της, στο Δημοτικό  
Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99 (3ος όροφος Α’ κτιρίου) και όχι στον καθορισμένο χώρο 
συνεδρίασης (ισόγειο Α΄κτιρίου), λόγω πραγματοποίησης στο χώρο αυτό σύσκεψης εργασίας. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μπασακίδης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος  της  Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  και  από  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος οι κ.κ. 
1) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 2) Καραγιάννης Ανδρέας, 3) Μαστραγγελόπουλος 
Δημήτριος,  4) Τσαπόγας Κωνσταντίνος και 5) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν  παραβρίσκονται   αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα τα  τακτικά μέλη κ.κ. 1) Δρούγας Παντελής, 
2) Λιάππας Λεωνίδας και  3) Μπαρούνη Μαρία.

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αρφαρών κ. Ματθαίος Αριστοτέλης και Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην 
ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι 
οποίοι δεν παραβρίσκονται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου 
Καλαμάτας (οδός Φαρών) για την εκτέλεση του έργου της ΔΕΥΑΚ «Συνδέσεις 

αποχέτευσης ακαθάρτων χρήση 2020 – 2022».   
Το με αριθμ. πρωτ. 111246/23-10-2023 σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος 
Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί 
με στο αναφερόμενο σε αυτή συνημμένο έγγραφο και είχαν σταλεί στα Μέλη της Επιτροπής 
Ποιότητας Ζωής προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου 
Καλαμάτας (οδός Φαρών) για την εκτέλεση εργασιών του έργου της ΔΕΥΑΚ: «Συνδέσεις 
αποχέτευσης ακαθάρτων χρήση 2020 – 2022» 

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 82238/02-08-2023 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ

Με το παραπάνω υπ’ αρ. πρωτ. 82238/02-08-2023 εισερχόμενο έγγραφο η Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) απέστειλε απαιτούμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες του έργου «Συνδέσεις αποχέτευσης ακαθάρτων χρήση 2020 – 
2022».

Όπως  αναφέρεται  στο  υπ’  αρ. πρωτ. 82238/02-08-2023   εισερχόμενο  έγγραφο, με το υπό 
εκτέλεση έργο του θέματος πραγματοποιείται η σύνδεση των ακινήτων με το υπάρχον δίκτυο 
αποχέτευσης ακαθάρτων, έπειτα από σχετικά αιτήματα δημοτών.  Οι εργασίες  που 
προγραμματίζεται να εκτελεστούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα γίνουν σε κεντρική οδό 
της πόλης και γι αυτές απαιτείται η έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. Με το υπ’ αριθμ. 776/16-02-
2021 έγγραφο, η ΔΕΥΑΚ αιτήθηκε στο Δήμο Καλαμάτας την χορήγηση άδειας τομής για το σύνολο του 
έργου.

Πιο συγκεκριμένα, οι εργασίες που θα εκτελεστούν, αφορούν στη σύνδεση με το δίκτυο αποχέτευσης 
ακαθάρτων ακινήτου που βρίσκεται επί ης οδού Φαρών 66. Συνίστανται σε εκσκαφή ορύγματος 
καταλλήλων διαστάσεων, τοποθέτηση αγωγού και σύνδεση αυτού με τον υφιστάμενο αγωγό 
αποχέτευσης καθώς και επανεπίχωση του  ορύγματος. Η τελική αποκατάσταση της επιφάνειας του 
οδοστρώματος θα ολοκληρωθεί σε μεταγενέστερο χρόνο (εντός τριών ημερών). Λόγω α) του 
περιορισμένου εύρους της οδού Φαρών στο σημείο αυτό, β) της θέσης του υπάρχοντος αγωγού 
αποχέτευσης ακαθάρτων (στον άξονα της οδού) αλλά και γ) του μεγάλου βάθους κατασκευής της 
σύνδεσης, οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που προτείνονται για την εκτέλεση του συγκεκριμένου έργου 
είναι οι παρακάτω:

• Απαγόρευση της στάθμευσης στο τμήμα της οδού Φαρών μεταξύ των οδών Οιτύλου και 
Ζουμπούλη.

• Διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων στο ανωτέρω τμήμα της οδού Φαρών. Η κυκλοφορία 
θα διοχετεύεται μέσω των οδών Οιτύλου και Νικηταρά.

Η χρονική διάρκεια κατασκευής της συγκεκριμένης σύνδεσης, για την οποία θα απαιτηθούν οι 
παραπάνω κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, εκτιμάται σε πέντε (5) ώρες, η δε αποκατάσταση της τελικής 
επιφάνειας του οδοστρώματος θα ολοκληρωθεί εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών.
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Επίσης, σχετικά με τα παραπάνω έγγραφα επισημαίνεται ότι θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν τα 
πρότυπα σχέδια σήμανσης ανάλογα με την περίπτωση, όπως αυτά αναφέρονται στην Απόφαση 
Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 946/2003). Τέλος, με βάση την Απόφαση Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 
946/2003), αλλά και τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ – ΣΕΕΟ, Τεύχος 7: Σήμανση 
Εκτελούμενων Έργων σε Οδούς), η μελέτη σήμανσης και ασφάλισης, σε εργοτάξια κατά μήκος οδού 
εν λειτουργία, εκπονείται από μηχανικό, κάτοχο μελετητικού πτυχίου στην κατηγορία των 
συγκοινωνιακών έργων, με μέριμνα και ευθύνη του αναδόχου του έργου, και εγκρίνεται από την 
Υπηρεσία. Επισημαίνεται ότι δεν έχει υποβληθεί μελέτη με υπογραφή αρμοδίου μηχανικού.

Κατόπιν των παραπάνω, ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε:

Να εγκριθεί η προτεινόμενη διευθέτηση κυκλοφορίας στην οδό Φαρών για πέντε (5) ώρες, ήτοι η 
απαγόρευση κυκλοφορίας και στάθμευσης στην οδό Φαρών μεταξύ των οδών Οιτύλου και 
Ζουμπούλη, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση σήμανσης από τον ανάδοχο, 
προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες του έργου «Συνδέσεις αποχέτευσης ακαθάρτων χρήση 2020 
– 2022».

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας
«Με εντολή»

Η Αντιδήμαρχος Καλαμάτας

ΜΑΡΙΑ ΑΓΓΕΛΗ

Συνημμένα:
1. Το με αρ. πρωτ. 82238/02-08-2023 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ.

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

Για τον ίδιο λόγο, ούτε εδώ έχουμε, Γραμματέα, απόφαση, της Κοινότητας, διότι 
δεν είχε απαρτία στη συνεδρίαση που προηγήθηκε της δικής μας. 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εγώ επαναλαμβάνω το προηγούμενο που είπα …

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι το ίδιο. 

Απλώς επισημαίνω, επισημαίνω, ότι το έγγραφο της ΔΕΥΑΚ έχει πρωτοκολληθεί 
στο Δήμο 1η/8ου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν κάναμε… Κάναμε άλλη συνεδρίαση; 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Έχουμε κάνει, φυσικά και έχουμε κάνει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Επιτροπή Ποιότητας; 

Λέω, επισημαίνω, ότι την ίδια άποψη έχω και σ΄ αυτό το θέμα, το έγγραφο αυτό 
έχει μπει 1η Αυγούστου, έχει έρθει στον Δήμο Καλαμάτας, γι’ αυτό δεν μπορεί η 

Κοινότητα από τότε… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση έγινε 23/10ου. 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εντάξει…

(Γραμματέας Επιτροπής Ποιότητας Ζωής): Εμείς δεν μπορούσαμε πιο 
μπροστά να το βάλουμε ως θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είχε το Συγκοινωνιών. 

Δεν λέω για εμάς. Λέω ότι η Κοινότητα θα έπρεπε από την… Δεν λέω για μας, 
Χρήστο. Εντάξει; Λέω το έγγραφο από τη ΔΕΥΑΚ, επαναλαμβάνω, το έγγραφο 

απ’ τη ΔΕΥΑΚ έρχεται από 1η/8ου, έχουμε δύο μήνες, μέσα σ’ αυτούς τους δύο μήνες θα 
μπορούσε και η Κοινότητα να έχει συνεδριάσει και… 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μα δεν θα μπορούσε ούτε η Κοινότητα, αφού η εισήγηση έγινε 23 Οκτωβρίου. 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Θα μπορούσε η εισήγηση να έχει γίνει πιο νωρίς. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Άλλο αυτό.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εντάξει; 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:. Τα όργανα δεν θα μπορούσαν να συνεδριάσουν πιο νωρίς. 

Λοιπόν, με την επισήμανση αυτή, άρα έχουμε τα δύο ΛΕΥΚΑ των συναδέλφων 
και τα… 

Με την επισήμανση την εξής: ότι πρέπει να είναι συνεπείς στους χρόνους της 
ολοκλήρωσης του έργου. Λέει εντός 3 εργάσιμων ημερών. Με αυτή την 

επισήμανση, κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, Οk. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 82 του Ν. 3463/2006 και των 
άρθρων 73, 75, 83  &  84 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς 
επίσης και τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τους κ.κ. Φαββατά και Τσαπόγα,  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Υιοθετεί το με αριθμ. πρωτ. 111246/23-10-2023 εισηγητικό σημείωμα του 
Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & 
Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, σχετικά με την  έγκριση 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας 
(οδός Φαρών) για την εκτέλεση του έργου της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Καλαμάτας (Δ.Ε.Υ.Α.Κ.) «Συνδέσεις αποχέτευσης ακαθάρτων χρήση 
2020 – 2022»

και συγκεκριμένα εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την έγκριση της 
διευθέτησης της κυκλοφορίας στην οδό Φαρών για πέντε (5) ώρες, ήτοι την 
απαγόρευση κυκλοφορίας και στάθμευσης στην οδό Φαρών μεταξύ των οδών 
Οιτύλου και Ζουμπούλη, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση σήμανσης 
από τον ανάδοχο του ως άνω έργου  της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. προκειμένου να εκτελεστούν 
εργασίες αυτού.  

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο στο σύνολό του υπογράφεται όπως 
ακολουθεί :

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΣΑΠΟΓΑΣ: 
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Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ

Μπασακίδης Νικόλαος 1. Αθανασόπουλος Κων/νος

2. Καραγιάννης Ανδρέας

3. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

4. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

5. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΝΙΚΟΣ Β. ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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